



HOŘIČSKÝ ZPRAVODAJ

OBECNÍ ÚŘAD HOŘIČKY

ROČNÍK: XXIII

www.horicky.cz

Prosinec 2022



ŽIVOTNÍ VÝROČÍ:

Josef Dufka	Křižanov	96 let
Danuše Pichová	Hoříčky	84 let
Růžena Baladová	Hoříčky	83 let

Přejeme životní pohodu a mnoho zdraví do dalších let!



SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

chtěl bych vám všem popřát, abyste letošní nadcházející vánoční svátky strávili hlavně v klidu a pohodě společně se svými rodinami a přáteli.

Do nového roku vám přeji především hodně zdraví a optimismu v dnešní poměrně složité době poznamenané covidem a válkou na Ukrajině.

Vím, že letošní Vánoce budou pro všechny z nás skromnější než ty předchozí vlivem současného zdražování, přesto si myslím, že tyto svátky nejsou jenom o tom, kolik dárků najdeme pod stromečkem, ale jsou hlavně o tom, abychom se na chvíli dokázali zastavit a odpočinut si od dnešní uspěchané doby. Zazpívejme si třeba společně koledy, a přitom zkusme zavzpomínat a myšlenkami se na chvíli vrátit do našich vánočních bezstarostných dětských let, kdy jsme netrpělivě očekávali Ježíška a užijme si tu neopakovatelnou atmosféru vánoční pohody spojenou s vůní vánočního cukroví, purpury a svařeného vína...

Vladimír Kudera

NĚCO MÁLO O NOVÉ TĚLOCVIČNĚ

Při rekonstrukci budovy čp. 19 ZŠ a MŠ a výstavbě nového objektu MŠ v letech 1996–1997 byl řešen vstup do MŠ spojovacím krčkem. Důvodem byl záměr k stávající budově ZŠ a nové budově MŠ výhledově přistavět objekt tělocvičny. Po 25 letech se záměr naplnil.

Stavba tělocvičny byla dokončena a ve čtvrtek 17. listopadu 2022 při dni otevřených dveří si ji prohlédla velká část občanů, rodičů, dětí a zastupitelů z přilehlých obcí, ze kterých docházejí děti do naší školy.

V roce 2019 vypracoval Ing. Radim Mach projektovou dokumentaci pro sloučené územní a stavební řízení. Velikost tělocvičny byla dána omezeným prostorem – na jedné straně zemním kabelem VN a na druhé straně dodržením vzdálenosti od sousedních pozemků v souladu se stavebním zákonem.

Následně byla vypracována dokumentace na provedení stavby a byl vypracován položkový rozpočet. Výsledná cena 17 393 976 Kč byla přijatelná.

MMR vyhlásilo dotační titul na výstavbu sportovišť a tělocvičen. Při čtení podmínek pro získání dotace jsme se tvářili velice spokojeně, neboť bylo uvedeno, že dotace může být ve výši 80 % uznatelných nákladů, což by v našem případě byl cca 13 mil. Kč. Při dočtení podmínek jsme ovšem zjistili, že dotace může být poskytnuta maximálně do výše 5 mil. Kč.

Předložili jsme žádost o dotaci ve výši 5 mil. Kč, která nám byla přiznána.

Nad pozemkem, který je stavbou dotčen, procházelo na stožárech vrchní vedení VN. Stavební zákon nepřipouští tento stav a muselo být provedeno jeho přeložení.

Obec uzavřela v roce 2021 smlouvu o provedení přeložky s ČEZ Distribuce a.s., což znamenalo odstranit stožáry a vedení uložit do zemního kabelu. Investorem byl ČEZ Distribuce a.s., náklady s tím spojené hradila obec ve výši 1 067 459 Kč. Stavba byla v témže roce provedena.

V roce 2020 byly provedeny stavební úpravy v přízemích prostorách ZŠ, na které navazuje tělocvična. Byl upraven sklad potravin, šatna a sociální zařízení pro kuchařky, šatny, sociální zařízení a umývárny pro dívky a chlapce včetně topení a vzduchotechniky. Náklady 1 684 336 Kč.

V roce 2021 bylo vypsáno výběrové řízení na zhotovitele stavby. Tři stavební firmy předložily nabídky a nejuvhodnější cenu nabídla stavební firma BSS s.r.o. Broumov. Vzhledem k prudkému nárůstu cen stavebních materiálů se navýšila cena na 20 861 372 Kč.

Stavební práce byly zahájeny v září 2021 a přes nepříznivé počasí se podařilo dokončit zemní práce a založit základovou desku.

V předchozích letech jsme již řešili případné financování stavby, částečně jsme omezili výdaje a k 1.1.2022 měla obec na svých účtech 8 931 809 Kč. Následně jsme požádali Českou spořitelnu a.s. o poskytnutí úvěru ve výši 10 mil. Kč se splatností na 10 let. Smlouva byla uzavřena s pevnou úrokovou sazbou ve výši 3,98 %.

Financování stavby bylo zajištěno a ve zpracovaném rozpočtové výhledu na období 10 let splátka úvěru a úroků za tělocvičnu zásadně nezatíží rozpočet obce.

V průběhu kontrolních dnů bylo předloženo několik návrhů k provedení změny stavby oproti projektu. Původně bylo řešeno zajistit větrání okny a vzhledem k jejich výškovému umístění to znamenalo složitý pákový mechanismus, který není zcela bezporuchový. Bylo navrženo osadit v tělocvičně vzduchotechnickou jednotku, která bude zajišťovat výměnu vzduchu a současně udržovat hladinu vlhkosti vzduchu, což je nutné při použití speciální sportovní plovoucí podlahy, pod kterou je uloženo vytápění.

Další změna byla navržena v použití střešní krytiny s tepelnou izolací. Běžně používaný polystyren a vata s natavenou folií byly nahrazeny sendvičovými panely s vysokou tepelnou izolací, která je opatřena hliníkovou střešní krytinou a podhledem.

Musíme konstatovat, že projektant Ing. Radim Mach a stavbyvedoucí Martin Schmid vytvořili řídicí skupinu pracovníků, kteří od samého zahájení stavby měli snahu zajistit stavbu ve vysoké kvalitě, což se jim skutečně podařilo a patří jim za to dík.

Závěrem několik zajímavých údajů a čísel:

- Jako zdící materiál byly použity pálené cihelné bloky Thermos z **Bavorska**
- Střešní konstrukce z lepených vazníků z **Německa – Magdeburgu**
- Střešní sendvičové panely dovezené třemi polskými přepravci z **Finska**

- Akustické stropní podhledy ze **Švédska**
- Plovoucí sportovní podlaha z **Rakouska**

Přehled celkový nákladů:

Smlouva o dílo	20 482 100,-
Rekonstrukce přízemí ZŠ	1 684 336,-
Vzduchotechnika	1 450 433,-
Přeložka VN	1 067 459,-
Vedlejší náklady (projekty, BOZP, TD administrace projektu, výběrové řízení atd.)	965 239,-
Celkem	25 809 073,-

Z toho hradila obec ze svého rozpočtu 11 mil. Kč, úvěr 10 mil. Kč, dotace 5 mil. Kč.

Zpracoval Josef Kačer

Ceny pronájmu tělocvičny pro veřejnost:

V případě zájmu o pronájem tělocvičny
kontaktujte OÚ Hoříčky
(Tel.: 608 403 067, horicky@horicky.cz).

Děti a kroužky pro děti	ZDARMA
Dospělí - občané Hoříček	150 Kč/půl hodina
Dospělí - ostatní	250 Kč/půl hodina

OKÉNKO ZŠ a MŠ HOŘÍČKY

Letošní školní rok nám ve škole začal v úplně jiném duchu než minulý školní rok. Žádný covid, žádné testování, ale zase bohužel nedaleká válka. Naším cílem v tomto školním roce je dohnat resty z doby covidové a zároveň vytvořit ve škole příjemnou atmosféru prostřednictvím různých školních akcí.

Jaký byl podzim ve škole?

- Na konci září se uskutečnil na 1. stupni **bramborový týden**. Žáci vařili pokrmy z brambor, například bramboračku, nebo pekli americké brambory. Také plnili bramborové úkoly. Skládali básně, počítali s bramborami a vytvořili si i svého bramborového maskota.
- Naši páťáci uspořádali **šipkovanou pro menší děti**. Bylo to dopoledne plné soutěží: kdo bude první v cíli ve skoku v pytli, přenášení míčku na pálce, házení šiškami na cíl, skládání obrázků známých pohádek atd. Poklad, který děti objevily, jim byl sladkou odměnou.
- Páťáci absolvovali **halloweenské přespání ve škole**. Uvařili si večeři, zaskotačili se světélky při disco a vyrazili na stezku odvahy. Po příchodu do školy je čekala zajímavá přednáška skupiny Paranormal PP. Dále si vybarvili halloweenské sádrové odlitky, nechyběly ani odměny v podobě medailí a pamlsků. Plni dojmů a zážitků ulehli do spacáků ve své třídě a těšili se na ráno.
- Čtvrtáci odjeli do Bělovse na **dopravní hřiště**, kde bojovali o zisk průkazu cyklisty. Byla jim vysvětlena pravidla silničního provozu a rovněž se zdokonalili v jízdě na kole podle dopravních předpisů.
- Osmáci a deváťáci absolvovali na obecním úřadě **besedu** s končícím starostou panem Kačerem. Beseda pro ně byla opravdovým zážitkem, neboť asi nikdo toho neví tolik o Hoříčkách a jejich historii jako pan Kačer. Děkujeme!
- Deváťáci zavítali na **prezentaci středních škol** do Náchoda, aby na chvíli zapomněli na učení se na přijímačky a ujasnili si, kam půjdou studovat po základní škole.
- Mnoho žáků druhého stupně poměřilo své síly v nelehké matematické soutěži **Pythagoriáda**.
- Na 2. stupni jsme nastartovali **klání o Sportovce školy** prvním turnajem ve stolním tenisu chlapců a dívek. Do soubojů se zapojily téměř tři čtvrtiny žáků 2. stupně.

Jaký byl podzim ve školní družině?

Když se klasická šipkovaná promění v bojovku, pátračku nebo únikovku, máme o pěkné odpoledne postaráno. Užili jsme si dvě celodružinové hry se zaměřením na podzimní přírodu a její obyvatele. První bylo hledání pokladu se skřítkem Podzimníčkem, kde děti hledaly a plnily úkoly. Při druhé pátračce „Hádej, kdo jsem“ děti pomocí indicií poznávaly známá i méně známá zvířata.

Abychom nezapomněli na školku, tak...

Nový školní rok nám začal akcí „Přespávání ve školce“. Našlo se deset odvážlivců, kteří strávili noc bez rodičů a vydali se i na noční stezku odvahy, kde jim byl odměnou velký poklad. V září jsme navštívili pana Vaňka, který dětem předvedl práci kováře. V říjnu proběhla exkurze do místního zemědělského družstva, tvořivá návštěva paní Tošovské z Bája Česká Skalice, loutkové divadlo pana Polehni, soutěž pro rodiče s dětmi (výrobky z přírodnin).

Největší podzimní akcí bylo **slavnostní otevření NOVÉ TĚLOCVIČNY**. Potěšil nás velký zájem ze strany veřejnosti. Není divu, neboť se jedná opravdu o *úchvatnou stavbu*. Všem dětem, které si přišly zasportovat, děkujeme za ochotu sportovat v době jejich volna ve státní svátek. Do ostrého provozu by se tělocvična měla uvést v prosinci.

* Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce * Inzerce *

Uvítáme **sportovně nadané rodiče**, kteří by byli ochotni **vést kroužky pro děti** a předat svou dovednost v některém ze sportů budoucí generaci.
V případě zájmu kontaktujte ředitele školy.



Kolektiv zaměstnanců školy

INFORMACE Z OBCE

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Dne **12. 12. 2022 v 18:00** se v obřadní místnosti obecního úřadu uskuteční ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE HOŘIČKY.

Program:

1. zahájení
2. rozpočet 2023
3. majetkové záležitosti
4. různé
5. diskuse a závěr

NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY

V listopadu jsme oslovili několik firem ohledně výroby nových webových stránek naší obce. Volba padla na společnost Antee s.r.o., která se již pustila do návrhu. Pokud vše půjde hladce, od února se můžete těšit na nové, modernější a přehlednější webové stránky.



Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2023!

